Задачі  на домішки

1. Який об’єм  сульфуру (ІV) оксиду утвориться після спалювання 400 кг сірки, що містить 5% домішок?
Дано: 

m (S)з дом = 400 кг
ω (S) = 100% - 5% = 95%
ω (дом.) = 5%



m (S) = ω%(S) ∙ m (Sз дом.)
V(SO2) - ? 

m (S) = 400∙ 0,95 = 380 кг


380 кг

Х м3


S    +    O2 =   SO2
      



32 кг
22,4 м3
380 ∙ 22,4
Х = 
= 266 м3

32

Відповідь: V(SO2) = 266 м3
2. Нагріли бертолетову сіль масою 25,725 г з масовою часткою домішок 0,05 до повного її розкладу. Який об’єм кисню виділиться?

Дано: 

m (KClO3 )з дом = 25,725 г
ω (KClO3) = 1- 0,05 = 0,95
ω (дом.) = 0,05




m (KClO3) = ω%( KClO3) ∙ m (KClO3)з дом.
V(O2) - ? 



m (KClO3) = 25,725 ∙ 0,95 = 24,4 г





  24,4 г

             Х л




2KClO3  =    2KCl  +    3O2 
      




 2∙122,5 г
             3∙22,4 л
24,4 ∙ 22,4∙3
Х = 
= 6,7 л

2∙122,5
Відповідь: V(O2) = 6,7 л

3. Залізний порошок масою 7 г  з масовою часткою домішок 20% розчинили в надлишку сульфатної кислоти. Яка маса солі та об’єм газу утворилися?
Дано: 

m (Fe )з дом = 7 г


ω (Fe) = 100% - 20%  = 80%
ω (дом.) = 20%


m (FeSO4) - ?


m (Fe) = ω%( Fe) ∙ m (Fe)з дом.
V(H2) - ? 



m (Fe) = 7 ∙ 0,80 = 5,6 г




     5,6 г

      y г           Х л




Fe + H2SO4  =    FeSO4  +    H2 
      




 56 г
                152 г       22,4 л
     5,6 ∙ 22,4
 V(H2)  = 
       = 2,24 л

        56

5,6∙152
m (FeSO4) = 
 = 15,2 г


56
Відповідь: m (FeSO4) = 15,2 г,  V(H2) = 2,24 л
4. При обробці вапняку масою 30 г хлоридної кислотою, утворився вуглекислий газ об’ємом 5,6 л. Визначте масову частку не карбонатних домішок у вапняку.
Дано:

m (CaCO3)з дом = 30 г
х г
         5,6л
V (CO2) = 5,6 л
CaCO3 + 2НCl = CaCl2 + CO2 + H2O

100 г


     22,4 л

ω (дом) - ?
100∙5,6


m (CaCO3) = 
= 25 г
22,4


m (CaCO3)
ω (CaCO3) =  


m (CaCO3)з дом




25
ω (CaCO3) =  
= 0,8333 або 83,33%


30
ω (дом) = 100% - 83,33% = 16,67%

Відповідь:  ω (дом) = 16,67%

5. * Металічний натрій спалили в атмосфері хлору об’ємом 49,28 л (н.у.) з масовою часткою домішок 10%. Яка маса солі, якщо речовини прореагували повністю? 

Дано: 
V
m 

V
m
V∙ M
V (Сl2)з дом = 49,28 л
υ = 
;      υ = 

; 
=
; m = 

ω (дом.) = 10%
Vm
M

Vm
M
Vm



m (NaCl) - ?

49,28 ∙ 71



m (Cl2) = 
= 156,2 г

22,4


ω (Сl2) = 100% - 10% = 90%




m (Сl2) = ω%( Сl2) ∙ m (Сl2з дом.)
m (Сl2) = 156,2∙ 0,90 = 140,58 г





140,58 г    Х г


Na    +    Cl2 =   2NaCl
      




71 г
58,5 ∙2 г

140,58 ∙ 58,5∙2
Х = 
    = 231,66 г

71

Відповідь: m (NaCl) = 231,66 г
6. Магній оксид масою 3,4 г з масовою часткою домішок 5% повністю розчинили в сульфатній кислоті. Яка маса солі утворилася?

Дано: 

m (MgO )з дом = 3,4 г


ω (MgO) = 100%- 5% = 95%

ω (дом.) = 5%




m (MgO) = ω%( MgO) ∙ m (MgO)з дом.
m(MgSO4) - ? 


m (MgO) = 3,4 ∙ 0,95 = 3,23 г





  3,23 г

        Х г




MgO  + H2SO4=    MgSO4  +   H2O 
      




 40 г

          120 г
       3,23 ∙ 120
Х = 
= 9,69 г 


       40
Відповідь: m(MgSO4) = 9,69 г

7. Яка маса вапняку (СаСО3), що містить 5% некарбонатних домішок, необхідні для одержання негашеного  вапна масою 112 г?

Дано:

ω (дом) = 5%
х г         112 г

m (CaO) = 112 г
CaCO3 = CaО + CO2 


100 г       56 г

m (CaCO3)з дом - ?
100∙112


m (CaCO3) = 
= 200 г

56



     m (CaCO3)

m (CaCO3)з дом=  



ω (CaCO3)
ω (CaCO3) = 100% - 85%= 95%




      200

m (CaCO3)з дом.  =  
= 210,5 г



     0,95
Відповідь:  m (CaCO3)з дом  = 210,5 г
8. Чому дорівнює маса негорючих домішок у вугіллі, якщо при спалюванні його зразка масою 26 кг утворилося 86 кг вуглекислого газу?

Дано:

m (C)з дом = 26 кг
х кг
86 кг
         
m (CO2) = 86 кг
C     +     O2 = CO2 


12 кг

44 кг

ω (дом) - ?
    12∙86


        m (C) = 
= 23,5к г
44



m (C)
       ω (C) =  


m (C)з дом




23,5
ω (CaCO3) =  
= 0,9020 або 90,2%


26
ω (дом) = 100% - 90,2 = 9,8%

Відповідь:  ω (дом) = 9,8%

9. При згоранні технічної сірки масою 10 г виділився газ, який пропустили крізь розчин гідроксиду натрію, в якому маса NaOH 24 г. Визначити масову частку сірки в технічному препараті.

m (S)з дом = 10 кг

m(NaOH) = 24 г
y г
0,3 моль


S    +    O2 =   SO2
ω (S) - ? 


32 г
1 моль

х моль 
 24 г

SO2   + 2NaOH = Na2SO3 + H2O


 1 моль
40∙2 г
υ (SO2)   = 24/80 = 0,3 моль 

m (S) = 32 ∙ 0,3 = 9,6 г
m (S) = ω(S) ∙ m (Sз дом.) 

    m (S)
ω(S) = 

m (S)з дом  


9,6

ω(S) = 
= 0,96 або 96%


10
Відповідь: ω (S) = 96%
